

北大校长为母祝寿长跪膝前

“奶爸”携九个月大女婴自驾 33 城市

郑州“凉皮哥”自创都市村庄歌曲

周其凤与母亲哭作一团。



7月13日，北大校长周其凤回湖南浏阳为母亲庆祝90大寿。拜寿时，周其凤跪在母亲膝前，含泪哭诉的画面被网友拍下并传到网络，引起热议。对此，有人感动，称其孝顺。也有网友因周其凤校长的“累累前科”而认为他跪拜母亲的行为属于作秀，有拿母亲当道具的嫌疑。

拍摄者的助理回应此事称，拍摄是“积极向上”的，发到网上也是因为被周其凤校长和他母亲的母子情深所感动。

# 北大校长为母祝寿长跪膝前

## 有人感动有人质疑其作秀

7月16日，一名自称“老锣”助理的男子接受了记者的采访。其称，网上流传的图片为“老锣”拍摄，当时他和“老锣”都在场。现场播放了一段讲述周母辛苦养育4个儿子长大的视频，“说到动情处，很自然的，周校长就‘扑通’一声跪下了”。这名男子强调拍摄是“积极向上”的，发到网上也是因为被周氏母子的深情所感动。他表示，周家“很穷”，周其凤是老大，自幼父亲疾病缠身，是母亲将他们养大，“所以周校长和他母亲感情很深”。在被问及是如何听说周母大寿一事，该助理表示“我们是亲戚”。

在该组图片中，周其凤校长身着衬衫西裤跪在周母面前，周母抱住跪下的儿子眼含泪水。同时，坐在周母左边的两名衣着时尚的女子，也被网友广泛议论。“老锣”的助理表示，这两名女子为周母的晚辈。

而据湖南媒体报道，浏阳市龙伏镇尚埠村村支书周极端称，“周其凤跪在母亲面前，足足有10分钟，这感人的场面看得现场很多人都落泪了。”“您80岁的时候，由于工作原因，我没能回来陪您，对不起！您90大寿，我一定要回来陪您！”周其凤含泪说的这句话，周极端说他这辈子也忘不了。

对于，周其凤跪在母亲面前与老母抱头痛哭的照片，有人感动也有人质疑。



周其凤跪在母亲膝前，与母亲相拥而泣。



### 感动派

网友“ygh350321”说：“百善孝为先！赞一个！不管地位高低，富贵贫贱都不能忘了孝顺。”  
网友“希热尼沃-洛桑多吉”说：“天下至善莫于孝。愿老人家长

寿。”  
而鸣人潘石屹更在微博中动情地写到：“我妈妈去世前，我问她，‘您哪里难受？’她……我现在说不出来了。”



### 质疑派

方舟子发表微博质疑：“10年发生了什么国家大事让一名官员一年到头回不了一次老家，现在需要带记者当众‘拍戏’补过？”  
“有鼓掌的，有笑的，有哭的，有摄像摄影的，有卡片机有单反，有多角度抓拍，有特写镜头……跪母这出戏的演职员和演员都很配合。”网友吴稼祥表示，下跪是很私人的事情，如此高调，有把母亲当道具的嫌疑。

闻”一样吗？  
网友“杨辉 active”说：“正常人尽孝道在家里就可以，面对大庭广众还跟记者，这样的行孝难免让人多言，左边的大婶和右边的姑娘，像是城里人下乡，特别是戴着墨镜与亲友团聚，俨然不把乡亲们放在眼里，这哪里是行孝，分明是贵族下乡巡视。”

还有网友说，无论如何探母这件事令人感动。只是这场面怎么看怎么像新闻发布会呢。还有如评论所说的旁边那些格格不入的靓女们。这件事有必要这么大搞，像“新

其实不管是“感动派”也好，“质疑派”也罢，双方都有着强烈的共识，那就是百善孝为先。无论你是北大校长还是贩夫走卒，都应该有事没事常回家看看父母，这也是对父母最好的回报。

(综合《南方都市报》等)

# “奶爸”携九个月大女婴自驾 33 城市



宝超与女儿在旅途中的照片。

从北京一路南下，3个月里行驶2万公里，途经33个城市，这是“80后”奶爸携妻子和9个月大女儿的自驾游行程。近日，朝阳区八里庄东里社区的居民宝超发帖分享携女儿万里自驾之旅，帖子点击率已超过13万次。奶爸宝超的做法在赢得一些网友叫好的同时，也有网友认为旅途辛苦，不利于孩子成长。

## 带九月大女婴游大西南

近日，在一家早教培训班外，1岁半的蔓蔓在儿童车里睡得香甜。下午5时，妈妈不得不摇醒熟睡的蔓蔓，带她去上课。蔓蔓的爸爸宝超打开电脑，准备更新携女儿万里自驾之旅的帖子。去年1月，宝超迎来了蔓蔓的诞

生，他也做起了全职奶爸。一向酷爱旅游，曾多次南下的他，在蔓蔓9个月时，决定再次南下，而他这次要带上女儿，同样酷爱旅行的老婆立即响应。就这样，去年10月，一辆跑了13万公里的“老爷车”，载着一家三口上路了。

## 孩子在沙滩上学会走路

宝超说，每天两三个小时的车程，蔓蔓一上车就睡。到达重庆时，宝超带女儿去看大足石刻，面对满墙石人像，蔓蔓开始犯困。在西双版纳，蔓蔓看到大象，兴奋得睡意全无。看到跳舞草时，蔓蔓发现自己的叫声能让它们“跳

舞”，高兴得直拍手。  
让宝超骄傲的是，蔓蔓是在沙滩上站起来，并学会走路的。  
2012年大年三十，途经33个城市，为期三个月的西南之旅结束了，宝超一家返回北京过年。

## 部分网友认为 旅行对婴儿健康不利

近日，宝超开始发帖分享带女儿旅行的攻略，截至7月16日晚，帖子的点击率已超过13万次。一些网友对宝超的做法表示钦佩，也有网友认为孩子九个月大，需要充足睡眠，自驾游旅途颠簸，对孩子健康不利。

面对质疑，宝超说，他照顾孩子9个月了，研究了大量育婴知识，出行准备也很充分。由于孩子多数时间在车上，他对车体进行隔音改造，清洁空调风道。一路上，女儿除了在太原患上感冒外，状态一直很好。旅行回来后，蔓蔓已经27斤重，84厘米高了，比出门前胖了10斤，高了五六厘米。

对此，儿童保育专家表示，9个月大的婴儿处于神经系统迅速发育的阶段，观赏有趣的景色、倾听有趣的声音，对神经系统发育有促进作用。家长带婴儿旅行，应在整个行程中从婴儿的角度出发，为孩子提供良好、安全、和谐的环境和吃、穿、睡、玩及防病的用品。否则，将对孩子造成伤害。此外，在出行时，至少要有两位以上的成年人陪同。婴儿的各项功能较弱，不宜选择长途旅行，如果是自驾游，驾驶时间最好不要超过两小时，并且有目的地停在自然风景好且卫生的地方休息。

(据《新京报》)

# 郑州“凉皮哥” 自创都市村庄歌曲

## “郑漂”

### 太阳只能照到六楼，屋里永远见不到阳光

柳林、陈寨、徐寨、柿园，这几个几乎每个“郑漂”都熟知的都市村庄，周跃民都住过。

“找工作一片迷茫。”他说，一些单位发的工资不少，但要学历；有的单位不讲学历，但工资只有一两千元。

虽然只在陈寨住了五天，但这段经历让他永生难忘。“加盖的楼一栋挨着一栋，楼间距过一辆三轮车都难。每天太阳最多只能照到六楼，下面永远见不到阳光。”周跃民说，当时他住在二楼。

曾经的音乐梦还在坚守。两年前，周跃民创作了第一首歌曲《情人》，献给曾经的她。随后，歌曲《郑州郑州》、《寻找的力量》和《都市的村庄》相继问世。

“我就是想把打拼的经历记录下来，如果别人看到能找到共鸣，当然更好。写到第十首歌时，我就找个录音棚，做一张专辑。”周跃民说。

最近，周跃民还用DV拍摄了一部微电影，反映农村人进城后的生活点滴。他说，目前自己拍的还是一些片段，没有编辑合成。

## 希望

### 能有个家庭 两个人合得来才是幸福

周跃民现在在柿园租了一套一室一厅的房子，每月房租200元，房子很小但很干净。

周跃民对现在的生活只是“满意”，并不“满足”。“人总要想活现实里，我现在最想的就是能有个家，开个属于自己的小电缆厂。一个人幸福不算幸福，两个人合得来才是幸福。”可现实的境况，让周跃民难以预测“幸福”何时到来，“我的经济条件不好，现在的女孩比较现实。”他说。(据《河南商报》)